AAyeBpikec
NoapaoTaoeic

1. O1 TpaypaTiKoi apiOpoi

OYZIKOI APIOMOI :

AKEPAIOI APIOMOI :

PHTOI APIGMOI :

APPHTOI APIOMOI :

NMPArMATIKOI APIOMOI :

0,1,2,3,4,5, ..
ApTiol (A Zuyoi) : 0,2,4,6,8,10,12, ...
Mepitroi (A Movoi):  1,3,5,7,9, 11,13, ...

ey, =9, —4,-3,-2,-1,0, +1, +2, +3, +4, +5, ...

O¢€TIKOI : +1, +2, 43, +4, 45, ...
Apvnrikoi:  -1,-2,-3,-4,-5, ...

AnAadn, aképaiol €ival ol YUOIKoi apiBuoi (TTou TwpPa PTTOPOUHE
va Toug Aéue atmAd BeTIKoUG) padi ue Toug apvnTikoug apiBuoug.

NAéyovtalr 6001 aplBuoi PTTOpOoUV va ypagouv oav
KAGO Q.

ny. -2 5=2 375=21> q666.= 1>
1 100 9

AnAadr, pntoi €ivar o aképaiol pali ye OAa Ta yvwoTd MPOg
KAdopata, aAAd Kal Toug Oekadikoug Trou eival amrAoi 1)
MEPIOSIKOI.

Aéyovtal 6col apiBuoi dev gival pnToi.

My. 2, 13 (aA\G oxi TIX. T0 V9 = 3)

Av ypdwoupe évav dppnto apiBud ca dekadiko, TOTE auTdg Ba
éxel ameipa  OekadIKA  wn@ia, XwpEIic  @aIVOPEVIKA  Kauia
KTTEPIOBIKOTNTAY ] «AOYIKN».

A&yovTal 6Aol o1 TTponyouuevol aplBuoi padi!



2XNUATIKA, UTTOPOUME va OOUME TTWG «XTIOCAUE» TOUC TTPAYMATIKOUG apIBuoUg
OTO TTOPAKATW OXAMA:

N =>27>0Q = R

o

2. AidTagn TpayHATIKWY OPIOpwWY

MNa va €xoupe pia KaAUTEPN ATTOWN TWV TTPAYHATIKWY apIBUWY PTTOPOUNE va
TOUG TOTTOBETAOOUNE TTAVW OTA OnueEia evog agova (kAT oav xapaka, dnAadn).

—

S
v

duoikd, karalapaivoupe eUKoAa TTwg 600 BEeEIOTEPA BpioKETAI £vag apIBUOS
TO00 PEYOAUTEPOG Eival. Apa, yia TTapAdEIyuQ:

® To undév gival yeyaAuTtepo atmmd KABe apvnTIKO aplOuo.

® KdbBe BeTIKOG apIBPOG cival peyaAlTePOG atrd KABE apvnTIKO.

O1 Béoeic Twv aképaiwv aplBpwy cival ¢ekdBapes. T ouuPaivel duwg otav
XpelddeTtal va TotroBeThioOUME €va KAGOPa TTAvw oOTov dgova 1], akoua
XEIPOTEPQ, £vav dppnto apiBud; MNa 10 KAAoua, Ta TTPAyMaTa €ival €UKOAQ:
OPKEi va kavoupe Tn diaipeon kal Ba kataAdBoupe Apéows yia TTolov aplOud
TTpokeITal. [a Toug dppnToug apiBuouc, ICWS XPEIOOTEI va XPNOIUOTTOINCOUNE
éva uttoAoyIoTH TOETTNG (ONA. TO... KOPTTIOUTEPAKI). [Na TTapdadeiyua:
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AAyeBpikéC MapaoTdoelg

7 =_35_____ . V3 =1732 . . .. =314

v ]

s
—
—
—
—
—
—
—
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3. AmoAuTn TP TPAYMATIKOU ap1Buou

NA€yovtag «ammoAuTn TIPA» €vOg apiBuou Ba UTTOPOUCOUE, VIO €UKOAIQ, va
EVVOOUE TOV apIBUO xwpic 1o TPdonuo Tou.

Npéonuo 4—@®—' ATOAUTN TIUA

To idlo cwoTtd Ba Atav av Aéyaue OTI «ammoAutn Tiun €vog apibuou givar o
apIBuUOS ue BeTIKO TTPOONUO», a@OoU OAoI yWwpi(oupe OTI évag apIBPOS Xwpig
TTPOoNUO BewpeiTal TTAVTa BETIKOG.

My.

Tnv amoAuTn TiA evog apiBuol a T oupBoAifoupe He [of . MNa TTapaderypa:

K

x. +5 =5, |-12 =12, ‘ —, |[+345 =345
5| 5

Mavw otov dgova Twv TTPAYMOTIKWY apiBuwy, n atréAutn Ty evog apiBuou a
oupBoAilel TNV aTOOTAOT TOU CNMEIOU TTOU TTAPIOTAVEI TOV ApIBud o, atrd
TNV apxn Tou agova (dnAadry, To0 onueio TTou TTapIoTAvEl TO 0).

My.

—— -
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4. MMpadeig e TpayuaTIKOUG apiBuoug

NMPOZOEZH

Opoéonuol apibpoi

Na va TpooBécoupe OUO OPOONPOUG TTPAYMATIKOUG apIiBuoug
Baloupe TO KOIVO TOUG TTPOCNUO KAl TTPOCOETOUME TIG ATTOAUTEG
TIMEG TOUG.

Etepdonpol apiOpoi

Na va TpooBéooupe OUO OPOONUOUG TTPAYMATIKOUG aplBuoug
Baloupe 1O TTPOONUO TOU APIBUOU WE TN YEYOAUTEPN ATTOAUTN TIUA Kal
aA@AIPOUME TIGC OTTOAUTEG TIMEG TOUuG (ATTO T MEYOAUTEPN TN

MIKPOTEPN).
My. 7+15 = + (7+15) = 22
-7-15 = = (7+15) = =22
-7 +15 = + (15-7) = +8=8
7-15 = - (15-7) = -8
AOQAIPEZH

MNa va agaipéooupe duo TTPAYHOTIKOUG apIiBuoug, TOTE Ta TIPAYHMOTA €ival TTOAU

€UKOAQ: UETATPETTOUNE TNV a@aipeon o€ TpdoBeon Kal aAAdloupe 1o TTPOCNUO

ToU Agaiperéou. Av d€ BupdoTe, auTdg gival 0 OEUTEPOG ATTO TOUG dUO apIBuoUG,

auTdg dnAadr) TTou agaipouue. O GAAoG AéyeTal Meiwréog. pdgoupe cuvToua:
a-B=a+(-p)

Katdtmiv, akoAouBoupe TTOAU aTTAG TOUG KAVOVEG TNG TTPO0BeoNG.

NMOAAATIAAZIAZMOZ

Opéonuol apibpoi

MNa va TToANaTTAaCIAo0OUPE dUO OPOCNUOUG TTPAYMATIKOUG apliBuoug
Baloupe Tavra BeTikd TPoOoNnuUo (+) Kkai TTOAAQTTAACIAlOUNE TIG
ATTOAUTEG TIMEG TOUG.



Etepdéonuol apiOupoi

MNa va TTOAAATTAACIGC0UE BUO ETEPOCNOUG TTPAYHATIKOUG apiBuoug
Baloupe TTavra apvnTikG TTPOCNPO (=) Kal TTOAAQTTAQCIAlOUME TIG

ATTOAUTEG TIMEG TOUG.

I'IX 35 = + (3 . 5) =
-3+ (-5) = + (3+5) =

3+(-5) = - (3+5) =

-3+ (+5) = - (3+5) =

15

+15=15

-15
-15

MNa eukoAia BupduaoTE TOV TTAPAKATW KAVOVA TWV TTPOCHHWV:

E

AIAIPEZH

3=
E

O kavovag Aéel OTI yia va diaipécoupe dUO TTPAYMATIKOUG apIiBuoug TOTE
peTatpétroude Tn Olaipeon o€ TTOAAATTAACIOONO Kal TTOAAATTAQCIACOUUE TO
Aiaipetéo pe ToV avTioTpo@o Tou Aiaipérn (oag Buuidel KATI T’ TNV a@aipeon
auTdg o Kavovag;). 'pdeoupe cupBoAikd:

0(:[3=o(-1

B

Katotrv oupBouAeudpaoTe ToV TTPONYOUHEVO TTIVOKA, TOU TTOAAATTAQCIOCUOU.

® >V TPAg¢n, apkei va PBAAoupe TO OwWOTO TIPOCNUO — CUPQWVA UE TOUG
KAVOVEG TOU TTOAAQTTAQCIAOUOU — KAl OTH CUVEXEIA VA KAVOUMPE ATTAQ TN)...

dlaipeon!
KAI MHN ZEXNAME!!! Abpoiopa =  [pbdobeon
Alagopd =  Agaipeon
MNvépevo =  [loAAaTTAaCI00POG
MNMnAiko =  Alaipgon

o



IAIOTHTEZ MNpdagewv

O1 TE00EPEIC YVWOTEC MaG TTPAEEIC £XOUV KATTOIEG BATIKES IDIOTNTEG. ATTO QUTEG
KAAO gival va BUPOPOOTE PEPIKEG:

a

OudéTepo oToIXEID

‘Evag aplBuog Aéyetal oudETEPO OTOIXEIO MIOG TTPAENG OTav dev TrailEl

Kavéva pOAO OTOV UTTOAOYIOWO TOU aTTOTEAEOHUATOG, ONAAOK TTAPAUEVEI
oudETepog!

Oudétepo oToixeio TrpdoBeong: 0
M. 15+0=15 0-9=-9

Oudétepo oToIXEIO TTOAAATTAOCIOCHOU: 1
Nny. 1-(-15)=-15, 9-1=9
AvTiBeTol apiBuoi

AUo apiBpoi Ba AéyovTal avTiBeTol av €xouv TNV idia attdAUTN TIUA aAAG
avTiBeto rpdonuo. Mx. +5, -5

IBioTnTa:  O1 avtiBeTol apiBuoi £xouv aBpoicua 0.
ny. +12-12=0
AvTtioTpo@ol apiBuoi
I81I6TNTa:  O1 avTtioTpo@ol apiBuoi £xouv yivouevo 1.

5 3
ny. 35 =1

AUTOG gival €TTIONG KAl 0 OPICHOG TWV AVTIOTPOPWYV APIOUWV.
EmpepioTikA 1016TNTA

OAOGKANPO TO OVOPA TNG €ival «ETTILEPIOTIKA 1010TNTA TOU TTOAAQTTAQCIaoUOU
w¢ mMPo¢ TNV mMPocBean» (ou®)! Mag xpeldletal Kupiwg oOtav  dev

MTTOPOUNE VO EKTEAECOUNE TIG TTPACEIS YEoa o€ pia TTapévBeon (TTx. yiaTi
uTTdpxouv PETABANTEG) aAAG pe KATTOI0 TPOTTO Ba TTPETTEN Va dILEOUNE TV

TTapévOeon. m

ATTAR ETTINEPIOTIKA: a(B+y) = ap +ay

AITTAR €TMIPEPIOTIKA: (a+B)-(y+d) = ay+ad+py+pd



AAyeBpikéC MNapaoTdoelg

€ IMoAU onpavTiko gival, €TTiong, va BUPOPAOTE TIC TTAPAKATW 18I0TNTEG:

AvaB=0<a=0/QBR=0
AvaBz0<saz0ka =0

F .

5. AuvApEIS TTPAYHATIKWY APIBHWY

Mia duvaun, pe atrAd Adyia, cival évag ToAAaTTAacIaouog (Yivopevo) atmd
iooug apiBpolg (TTapdyovteg). MNa TTapddelyua, 1o yivopevo 2:2-2 gival pia
duvaun, evw T10 4-2-3 dev eivall

2up@wvnoape Aoitrdy, yia eUKOAia, OTI QvTi:

ny. va ypagoupe  3-3:3:3:3  0a ypdgoupe 37 kai Ba dlapagoupe
«Tpia UPwEévo atnv TEUTTTN duvauny» N atmAd «Tpia oTnV TEUTTTN».

Kai avTioTpdewc:

ny. otav Ba ypdgoupue 5% 6a diapadoupe «mmévre OTnV TPITN» Kal Ba
kataAaBaivoupe 5-5-5

Apa...
22 =222=8 IOSTO!
MPOXOXH I 2% — 53 ¢ AAGOS!

TeAIKA, av BEAOUME va PIANOOUUE YEVIKA, VIO OTTOIOVONTIOTE TTPAYUATIKO apIiOud
o, UPwpEVo € Pia duvapn v (TTou v KATToI0G PUOIKOS aplBuoc), 6a ypdgoue:

dv - 0" -..."d Kal Ba ovopddoupe: @0

_/

e '
Vv popE
PP Bdaon EkO£TNnG



OPIZMOZz

AOvaun pe Baon évav TTpaypaTikd apiOud a Kal €KBETN éva QUOIKO
apiBud v Ba ovoudloupe €va YIVOPEVO ATTO V TTAPAYOVTEG, TTOU Eival
oMol iool pe Tov a. To a’ 8a 1o dlaBaloupe «viooTh dUvaun Tou ax.

IAIOTHTEZ

O1 duvapeig €xouv, eTTiong, KATTOIEG KATATTANKTIKES IDIOTNTEG:

1. a!.a¥=a"'"¥
M

2. L =qv
aV

OpiCoupe, akdun, Ta €ENG XpPNOoIuaA:

6. a’®=1kkaa' =a

7. u“’=iv
o

. (-

MpoTtepaidTnTa MpPdgewv

Twpa T1OU BuPnBAKaue Kal TNV €vvola Tng duvaung, €igaoTe €ToIPol va
BupunBoupue Kal TN oEIpd YE TNV OTTOIA EKTEAOUE TIG TTPAEEIS O€ YIO OTTOIAdNTTOTE
TTapdoTaon:

1°v Npwta TIg TPAgeIg péoa oTIg TrTapevBEoelg (Av UTTAPXOUV)

2°Y Tig Suvdapeig

3% Toug ToAAatTAaCI100MOUG Kal TIG SINIPECEIG

4°Y Tig TTPOOBECEIG KA TIG AQPAIPETEIG



AAyeBpikéC MNapaoTdoelg

6. Tetpaywviki pida TTpayHaTiKou apifpov

2x€00V OAoI KaTaAaBaivOoupe TI EVVOUNE, OTAV POG PIAOUV yIa TNV TETPAYWVIKA
pifa evog apiBuou. ‘Etol E€poupe o1 /25 =5 vyiati 55 =251 6T V64 =8 yiarTi
8:8 = 64. ANAG oOtav cuvavTouue TO J10 ouvAbwg artravtoUye... 5, Tap’ OTi
EXoupe KataAaBel KaAd OTI TETpaywvikh pila evog apiBuol AEN onuaivel 1o
MI006 Tou! Kartroleg pideg, AoITTOV, OE UTTOPOUUE VA TIG UTTOAOYIOOUNE EUKOAA, WUE
T0 puaAd. O1 apiBuoi auToi gival dopnror Kal, cuvhBwg, TOUG APAVOUUE OTTWG
gival, v oTTavioTePa - av XPEIAZETAl - TOUG UTTOAOYICOUUE KATA TTPOCEYYION ME
€va KOUTTIOUTEPAKI.

OPIZMOZz

Tetpaywvikn pia evdg BeTikoU aplBuou a kal Ba 1N cupBoAifoupe
Ja 6a ovopaloupe éva OeTiIkO aplBud, Tou OTav UWwBei oTO
TETPAYWVO Pag divel TOV a.

Apa: JE= X onuaivel 0TI X 2=q
Mny. N49=7  yiari 72=49

lMNna eukoAia, Ba Atav KaAd av aTToPvNUOVEUAUE MEPIKEG OTTO TIG TTIO
OUVNBIOPEVEG TETPAYWVIKEG PICEG:

J1o=1 J36 =6 Y121 =11 J256 =16
Ja =2 J49 =7 J144 =12 V289 =17
J9 =3 J64 =8 J169 =13 V324 =18
J16 =4 V81 =9 J196 =14 J361 =19
J25 =5 J100 =10 V225 =15 J400 =20

Apa...

V16 = 4 >O>TO!
MPOZOXH !!! = AGOS!




IAIOTHTEXZ

1.

10

Kal o1 TETpaywVIKES PIfeG €XOUV, ETTIONG, KATTOIES IDIOTNTEG:

1. Av o>0 TOT1E (JE)2=a Kal \/a_2=a
2 Fevika Vo2 = |af

\/a\/g = Iq.B
4 ﬂ: g

VB \B

MPOZOXH!!! Ja + . B # Ja+B

o

AAyeBpikég TrapacTtdoel — Movwvupa

Ap1OunTIKA TTApdoTAON

Ba AéyeTal pIO HABNPOTIKY €K@PACT TTOU TTEPIEXEI apIBUOUS Kal TIG
TEOOEPEIG YVWOTEG PAG TTPASEIG.

M. A= 2:(10-7)* +[3%— (24 — 6):2]

AAyeBpIkA TTapdoTaon
Ba AéyeTal pia TTOPACTACN N OTTOIA, ETTITTAEOV, TTEPIEXEI UETABANTES.
Mx. B= 2:(a—7)+[0? = (8a-PB)2]

Aképaia aAyeBpIKA TTapdoTaon

Ba Aéyetal pia aAyeBpikr TTapdoTtacn, Otav PETAEU TwWV PETABANTWV
onpeiwvovtal  pévo o1 TIPAgEIC  TNG  TPO0BecnS KAl TOU
moAAamAaciacuoU Kal o1 €KBETEG TwV UETARANTWYV TNG €ival QUOIKOI
apIBuoi.

Ap1OuNTIKA TIMA

MIaG  QAYEPBPIKNG TTapAOTAONG OVOUACETal TO QATTOTEAEOUA  TTOU
TTPOKUTITEI Qv 0TN B€on TwV PETABANTWY BE0OUPE KATTOIOV apIBUO Kal
KAVOUWE TIG TTPAGEIG.



My.

Movwvupo

Ba Aéyetal pia (akEpaia) aAyeBpIKr) TTapdoTacn GTNV OTToId UTTAPXEI
MOvoVv n TTPAgn Tou TToAAaTTAaCIOCoHOU.

‘Eva govwvupo atroteAgital atrd 1o ouvTeAEoTH, SNAad TO KOPUATI
EKEIVO TTOU TTEPIEXEI TOV APIBUS KAl TO KUPIO PEPOG, TO KOPUATI EKEIVO
TTOU TTEPIEXEI TIG JETABANTEG.

Babuog

€VOG MOVWVUHOU WG TTPOG MIa PETABAATN Ba AéyeTal o €kBETNG TNG
METABANTAC auTAG. BaBudc wg mmpog OAeg TIG WETABANTEG €ival TO
Abpolopa OAWV TwV EKBETWV.

(5

Opola povwvupa
OVOUACoVTal TA JOVWVUHA EKEIVA TTOU £XOUV TO idI0 KUPIO IEPOG.
Mx. 50B%, —aB?, 10p%a

‘loa povwvupa

ovopadovTal Ta Opoid povwWvUUa TIOU €xouv, E€TTiong, Tov idlo
ouvTeAEaTH.

AvTifeTa povwvupa

ovopadovTal Ta Ouola pOvVWVULA TIOU €XOuV, OPWG, avTiBeToug
OUVTEAEOTEG.
Myx. 8aB, —8ap

MoAuwvupo

ovopadeTal éva aBpoloua atmd JOVWVUUA TToU OEV €ival JETAEU TOUG
ouola.

Opol

€vOG TTOAUWVUPOU ovopadovtal T POVWVUPO aTtrtd  Ta  OTToid
atroTeAgiTal.

11



AAyeBpikéC MNapaoTdoeig

BaBuoég

€VOG TTOAUWVUPOU WG TTPOG MIA 1] TTEPICOOTEPEG METABANTES TOU €ival
O MeYaAUTEPOG aTmO TOuG PBaBPoUg Twv Opwv TOU, WG TIPOG TIG
METABANTEG QUTEG.

|40(62”+ 0(3”— 12aBy
v v I

O1 6pol TOU TTOAUWVUMOU Eival aVOHOoIa HOVWVUH

PntA aAyepikn TTapdoTaon
ovopadeTal €va KAdopa, Tou otroiou ol 6pol (dnA. o apIBuNTAG Kal o
TTAPOVOUAOTAG) Eival TTOAUWvVU Q.
N2
Mx. KA - 4\
K+A

o

8. Mpageig peTagU HOVWVUHWY — TTOAUWVUHWY

Mp6oc0eon povwWVUNWYV

MNa va mpooBéooupe dUO A TTEPICOOTEPO POVWVUUA TTPETTEI va €ival
opola! Av cupBaivel auto, TOTE ATTAQ TTPOCBETOUHE TOUG OUVTEAEDTEG
TOUG KaI apf)VOUME TO KUPIO PEPOG iB10.

12@6_2—15g6_2+g6_2=—2g8_j

To kupio pépog AEN aAAage!

My.
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Avaywyr] Odoiwy 0pwv

Apa, yia va utroloyiocoupe éva daBpoiopa (OnA. yia va BupouacTe: pia
TTPOCOecn) atrd €va cwpPO dIAPOPETIKA povwvuua (dnA. €va TTOAUWVUNO),
XPEIGZeTAl VO ONUEILDOOUUE TTola Eival Opola YETAEU TOUG Kal va TTPOOBECOUE
Movov auTd! AuTr N TOKTIKA AEyETal avaywyr Opoiwv Opwv.

My.
— 45y + 30 — 10y” + 7XWw — Xw +13y° + 4 =
= AV NWW ——
— 395w + 34 — 3y?
Mapatnpnoeig

o) AnAadn, yia va UTTOPECOUNE va TTPOCBECOUNE PHOVWVUPA Ba TTPETTEN va
BuuduaoTte KAAd TOUG KAVOVEG Twv TIPACEWV HETAEU TTPAYUATIKWV
apIBuwv. MoAU kaAd kaTaAapare: xpeldletal eTavaAnyn!

B) Kdabe popd TTOU £va JOVWVUPO QAIVETAI OAV VA PNV £XElI CUVTEAECTH YIa va
TTPOCBOECOUE, VO BUPOUAOTE TTWG EVVOEITAI N HOVADA YIa CUVTEAEOTAG!

M. —17k%+Kk® = —17C+1® = — 16K
30aB — ap 30aB - 103 29ap

MOAAATTAACIOC NGOG HOVWVUNWYV

Na va TToANaTTAaCIAc0oUE BUO A TTEPICTOTEPA UOVWVUNA, TOTE:
o) TTOAAATTAQCIA{OUNE TOUG OUVTEAECTEG TOUG KAl

B) via KUpIO PEPOG YPAPOUME TO YIVOPEVO OAWV TWV HETABANTWY,
€101 WOTE KABe MPETABANT va €xel €kBETN TO GBpoICHO Twv
EKOETWV TNG.

—5kA% - 8kAY - (—2K°A) =
_58(_2) - K 1+1+3 | )\ 2+1+1 IJ =
80K°A*
Mapatnpnoeig

a)  AnAadn, yia va PTTopECOUNE VA TTOANATTAQCIACOUUE JOVWVUNA Ba TTPETTEI
av BupopacTe KOAA TIG 1ID1IOTNTEG TwWV OUVAPEWV. Apa, XpEIAgeTal Eava Yia
MIKpR eTTavaAnyn!

13



B) Emiong, kataAaBaivoupe OTI yia va TTOAAATTAQCIACOOUUE HOVWVUPO OF
XpeladeTal, TEAIKA, va gival dpola, OTTwe cupBaivel otnyv TTpooBeon!

Alaipgon povwvupwy

MNa va diaipéooupe dUO JOVWVUNA, KAVOUUE TO €ENG EEUTTVO KOATTO:

a) [pdaoupue TNV diaipeon PE TN HOPP KAAGOUATOG.

B) Zmépe 1O KAAOUQ O€ PIKPOTEPA TTOU TO KABEVA £XEl HOVO OUOIOUG OPOUG.
Y) Aiaipoupe ) aTTAOTTOIOUME TO KAAOPO JE TOUG OUVTEAEDTEG

8) Zta umoloita kKAdopata (Me TIC OuoleC METARBANTEG) e€@apudloupe Tnv
KATaAANAN 1816TNTa TWV OUVAPEWYV: AQAIPOUUE aTT’ TOV €KBETN TOU
apIBunTr) €KEivov TOU TTAPOVONAOTH.

My.
2)9
42K3\0° 1 (-6K3A\Y?) = —42'(3)‘“2 =
—BK° AU
42 k% AL
6 (3 A2
7ok AT 52 = e = 7
e

NMpdoBeon — agaipeon TTOAUWVUHWY

MNa v TpdoBeon Kal TNV a@aipecn TTOAUWVUPWY XpEIAleTal va BuunBouue Tov
Kavova TngG atraloIpng TTapevOEcEwV:

® av n mapévBean €xel PUTTPOCTA TNG BeTIkO TTPdONUO, TOTE TN
Bydaloupe kai otn B€on TNG Eavaypdgoupe GAOUG Toug apIiBuoug
ME TO iB10 aKpIfWG TTPpOC 0.

® qav n mapévleon £xel YTTPOOTA TNG APVNTIKO TTPOCNPO, TOTE TN
Byd&loupe kai otn Béon TNG avaypd@oupe GAOUG Toug apiBuoug
aAAG pe avTiBeTo TTPpOONHO.

H mpboBgon ToAUwWVUPWY gival TOOO €UKOAN TTou dev agifel Kav ToV KOTTO va
TNV ava@époupe! Byaloupe TIG TTAPEVOETEIG XWPIG V' AAAAEOUUE TITTOTE Kal, OTN
OUVEXEID, KAVOUUE aTTAWG auTd TTOU, VWPITEPA, PNABANE WG «avaywyr ouoiwv
Opwvy». AnAadr], ¢exwpiCoupe Kal TTPOCOETOUPE POVAXO TA PJOVWVUMA EKEivVa
TToU €ival PeTagu Toug Opola. MNa Tnv agaipeon, n povn OdUOKOAIa gival n
aAAayr HEPIKWYV TTPOCTUWYV. Ag douue atTAd éva TTapAadelyua:

14



AAyeBpikéC MNapaoTdoelg

Byddoupe Tnv Trapévleon

ny. 6ap — 10a° + B> — (7a a’ — 250 + [33) = » Kal aAAGdoupe Ta TTPéOoNUA
6aB — 10a° —100® + B3 = 7(1 + 250 = B7 = > Ymoypauppifouus Ta 6pola
-31aB - 17q + 0[3 SR > Avaywyn opoiwvV 6pwv
-31ap — 17a?

MoAAatrAaciaocpuég Movwvupwy — NMoAuwvupwy

Ma Tov TTOAATTAQCI00 PO HOVWWVUPOU—TTOAUWVUHOU A TTOAUWVURWY PETAGU
TOUG, éva XpeladeTal va TToUue povo: ETripeploTikn 1810TnTO!

MOAAOTTAQCIACPOG HOVWVUUOU—TTOAUWVUNOU

— 30 (10ap — 50° + 7B) =
— 30a°B + 15a° — 210°B

[MoAAQTTAQCIAC OGS TTOAUWVULWY

(4aB - B) - (2a + 10 — 5aPB) =

8a°B + 40aB — 20a°B” = 20 — 10B” + 5ap” =
8a°B + 38 — 20a”B* — 10B? + 5ap* =

Maparnpioeig
EkT6¢ atmd Ta BeAdAKIA, £vag XPAOINOG TPOTTOC OTNV ETTIPEPIOTIKNA 1810TNTA, YIA VA

MNV UTTEPOEUOUOOTE KATA TNV eKTEAEON Twv TTPALewy, €ival yia KaBe Ceuydpl
apIBuwv TTou TToAAaTTACIAlOUNE VA BUPOUAOTE TNV €EN1G OcIpd:

1. Bpiokoupe To CWOTO TTPOONHMO (E@apuoloupe kavoves TTPOCHHWY)
2. MoAAatTTAao1GJOUNE TOUG OUVTEAECTEG
3. MoAAatrAaocidloupe TIG METABANTES (E@apuoloupe 1010TNTEC dUVANEWY)

ExkTeAoUpue Ta TTapatTrdvw BAPOTA PE aUTA TN o€Ipd Kal HETA Eava atrd Tnv apxh
yla 1O TTOMEVO CEUYAPI K.O.K.

o

15



9. TautdTnTEG

‘EoTw n 106TnTa 2-x = 10. EUKOAa kaTaAapaivoupe 611 eTaAnBeveTal uévo yia
TOV apIBuO 5, yiaTi Oviwg 2-5 = 10, evw yia otrolovdATToTE AAAO ApPIBUO TTX. TOV
—4 cival 2-(—4) = -8 # 10.

YTTapX0ouV TWPA PEPIKEG KATATTANKTIKEG I0OTNTEG OTIG OTTOIEG OTTOIOUG (TUXAIOUG)
apIBuouc KI av Béooupe OTIC HETABANTEG, TOTE AUTEG KATOAAYyOUV va gival TTavTa
owoTég! Ma Tapddelyua, E0Tw N 160TNTA (X — y)+(X + y) = x* — y%. Ac Béooupe
(oTnVv TUXN) didpopoug apiBuoug oTa X, V:

Na x= 2, y=1 101 (2-1)(2+1) =22-12 = R 3=3 &
Na x=-4, y=15 101e (-4-5)(-4+5) = (-4)2 - 52 S L e 9=9 &
2 1 2 1,,2 1 2 1 7 _ 7
Mo x= —,y=— 101 (--=)(=+=) =(=)2-(=)? — = &
| 3977 R TRRRR e e T

KATT

Apa, BAEtToupe Ot TTapPOTI, KABE @opd, PAloupe Tuxaioug Kal dIAQOPETIKOUG
apIBuoUg oTo TEAOG KATOANYOUME O€ MIO OWOTH 100TNTA () OTTWG A€uE
EMOTNUOVIKA: n 100TATA  €TTaANBeveTan)! Tig 100TNTEG QUTEG Ba TIG A€pE
TAUTOTNTEG Kal €ival EEAIPETIKG CNUAVTIKEG OTA PMOBNUATIKA.

Kal TTou pag xpeialovral AoIov;

a) Kartapxnv, HOG BonBouv va eKTEAECOUUE YPNYOPOTEPA KAl CWOTOTEPA
éEva owpo TTPALEIC, OTIC AAYEPPIKES TTAPACTACEIG.

B) Emiong, pag Bonbouv va PeTaTPEWOUNE PIa aAyeBpPIKR TTapdoTacn,
atré aBpolioua o€ yIvouevo (auTtd Aéyeral mapayovrorroinon kai 6a to
OoUuE TTAPAKATW), KATI TTOU €ival CAIPETIKA BOAIKO...

Y) ...OoTnVv atmmAotroinon pnTwyv aAyERPIKWY TTAPACTACEWY 1] AKOUA...
8) ...otnv emiAuon TTOAUTTAOKWYV €4I0WOEWY, OTTWG AUTWY TToU Egival
MeyaAUTepeG Tou 1% BaBuod.

KI aKOUN €va owpo AAAeS eQappoyEs. Apa...

OPIZMOz

TautéTnTa OVOUAdeTal PIa 100TATA TTOU TTEPIEXEI METARBANTEG Kal
eTmraAnBeveTal (OnA. 10XUEI) yia OAEG TIG TIUEG TWV PETABANTWV QUTWV.

AkoAouBoUV PEPIKES aTTO TIG ONUAVTIKOTEPESG TAUTOTNTEG. ..
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AZIOZHMEIQTEZ TAYTOTHTEXZ

(a + B)* =0’ + 20aB + B°
(a - B)*=a”-2ap + p*

(a + B)(a - B) = a® - B*

TeTpdywvo abpoioparog
Terpaywvo diapopdg

Mvoépevo aBpoioparog i diapopd
(4 o oUvTopa) Alapopd TETPAYWVWV

a® + 3a%B + 3ap? + B3
a® — 3a’B + 3ap? - B°

(a + )’
(a - B)°

of + B = (a + B)(a? — ap + B?)
o - B° = (a - B)(o® + af + B?)

X* + (o + B)x + af = (x + a)(x + )

Ki0Bog aBpoioparog
KUBog diagopdg

ABpoiopa KUBwv
Alagopd KUBwv

Tpiwvupo

e

ATTodEigEIg TWV TAUTOTATWY

MNa va atrodeiCoupe TIG TTEVTE YVWOTEG TAUTOTNTES CEKIVAUE ATTO TO TTPWTO PEAOG
KAl KAVOUNE TTPACEIG PEXPI VO KATOAALOUNE OTO OEUTEPO PENOG. [TpooégTe OTI av
dev yvwpifaue va ypAPOUUE TIG TAUTOTNTEG, KaTeuBEiav atmd pvAung, KaBe gopd
TTOU OUVAVTOUCQME Hia, Ba £TTPETTE VO KAVOUPE OAEG AUTEG TIG TTPALEIS TTOU
akoAouBouv ¢ava kal gavd, og KaBe TTapaoTaon!

1. (a+B)*=a’+2ap+p?

(a+B)? =

(a+B)(a+B) = ( EmpepioTikn 1816TNTA )
a’+of+pa+p? = ( Avaywyrj opoiwv 6pwv )
a’+2aB+p?

2. (a-B)%=a’-2ap+B?

(a-B)?* =
(a-B)(a-B) = ( EmipepioTikA 1016TNTA )
a’—af-Ba+P? = ( Avaywyr} opoiwv 6pwv )
a?-2aB+B?

3. (a+B)(a-B)=a’-B*
(a+B)(a-B) =
a’—af+Ba+p? = ( ETipEPIOTIKA 1316TNTA )
a?-B?2 ( Avaywyrj opoiwy 6pwv )
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4, (a+B)’=a’+3a?B+3ap?+p?

(a+B)’ =
((J(+B)(0(+B)2 = ( MpwTn TAUTETNTA )
(a+B)(a? —2aB+B ) ( EmpepioTikA 1816TNTA )
a®-2a?B+ap? +Ba +2aB?+p% = (Avaywyr opoiwv 6pwv )
a*+3a’B+3ap2+p?3

5. (a-B)° 3a’B+3ap’-p
(a-B)° =
(a- B)(a B)? ( AedTepn TAUTOTNTA )
(a- B)(a —2aB+B ) = ( EmpepioTikA 1816TNTA )
a’-2a%B+ap —Ba2+2aBZ—B3 = ( Avaywyn opoiwv 6pwv )
a*-3a?B+3ap?-p°

6. (a+pB)(a®-ap+p’)=a’+p’

(a + B)(a - aB + B ) ( EmpepioTikA 1816TNTA )
a —-a B + af? + Bo® — af? + [3 ( Avaywyr) opoiwv 6pwv )
a’+p?3

7. (a-B)(a®+ap+p*)=a’-p°
(a — B)(a? + ap + BZ) = ( EmpepioTikA 1816TNTA )
a33+ a2[§ +af?—Ba®—ap?-p° = ( Avaywyr opoiwv 6pwv )
a”-pB

M£Bodo1 atrédeIENg MIOG TAUTOTNTAG

Mépa atod TIG YVWOTEG PAG TAUTOTNTEG, YIA VA ATTOOEIEOUME YEVIKA OTTOIOOATTOTE
100TNTa pag ¢ntave, akoAouBouue To TTO ouxvd pia atmd TI¢ dUO TTAPAKATW
MEBOOOUC:

A. =ekivaue amd 1o €va HPEAOG TNG 100TNTAG TTOU TIPETTEl VA
atmodeicoupe (OuvABwWG atmmd autd peE TIG TTAPEVOECEIG KAl TIG
OUVAEIC) Kal KAVOUUE TTPAEEIC UEXPI VO KaTaARouue oTo GAAO
MEAOG.

B. Ekteloupe Tpagelg o€ KABe PEAOG TNG 100TNTAG TAUTOXPOVA,
MEXPI va BpoUpE TO iBI0 AaTTOTEAECHA KAl oTa dUO PEAN (OnA. pia
I00TNTA TTOU VA I0XUEI).

o
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AAyeBpikéC MNapaoTdoelg

10. Mapayovrotoinon

MNa va kataAdBoupe eUKOAQ TI €ival N TTAPAYOVTOTTOINGCT, ag YPAWOUUE TO £ENG:
5+5+5 = 3-5

KartaAaBaivoupe eUKOAa OTI Kal oTa dUO PEAN TNG 100TNTAG YPAPOUUE TO idIO
TIPAYHA, PHOVO TTou To 1° péNog eival ypAuhevo aav dBpoloua, v To deUTEPO
oav YIVOuEVO. AuTO AEyETal TTOPAYOVTOTTOINON.

Ag doupeg Eva TTapadeIlyua akOPn atro TIG YVWOTEG JOG TOUTOTNTEG:
(a+B)*=a’+2aB+B°>

Maparnpouue OTI TO TTPWTO MEAOG €ival €va YIVOUEVO (UNV EeEXvAue OTI pia

duvaun eival TTOAATTAACI00POG!), evw TO deUTEPO PEAOG eival éva ABpoioua.

Otav dioBaloupe amd 10 1° pédog Tpog To 2° Aépe Om «PBpioKouue TO

avamruyuay, evw otav diaBaloupe atd 1o 2° péAog ato 1° Aéue OTI «kdvouue

mapayovrorroinan». Autd, Aoimtév, @aivovtal KOAUTEPA OTO TTAPAKATW OXNHA:

AvdatrTuypa

AOPOIZMA
‘IIIIIIIIIIIIIIII

MapayovTtoTroinon

Mapayovrotroinon ovopdletar n  Oladikacia peE TNV oTroia
METATPETTOUME I TTAPACTOCH ATTO ABPOICHA OE YIVOUEVO.

e

NMwg oké@Topal O6TAV KAVW TTOPAYOVTOTTOinoN

Emeidry utmrdpxouv Odidgopol TPOTTOI HE TOUG OTIOIOUG  KOTAQPEPVOUUE VO
METATPEWOUNE €va  ABpoOIoCPa  O€  YIVOUEVO KAl iOWwG €ival €UKOAO va
MTTEPOEUTOUNE — OTNV apX TOUAAXIOTOV — KAAG Ba ftav va €Xoupe KATtTola
MEBODO OTO HUAAS HOG.

KaBe @opd, Aoimmov, TOU Ba  XpeIddeTal va  TTOPAYOVTOTTOIOOUME  HId

TTapdoTaon Ba OKEQPTOPACTE TOUG TTAPOKATW TPOTTOUG Kal, HAAIOTA, ME AUTAV
aKpIBWG TN oeipa!l
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A.
B.

10V — Koivéc rapdyovrac

EAéyxw yia Koivoug Mapdayovteg atmd 6Aoug Toug 6poug
EAéyxw via KoivoUg Mapdyovreg Katd opdadeg (Ouadotroinon)

YNOAEIZEIX 1. Av 10 TTOAUWVUPO TTOU B€AW va TTOPAYOVTOTTOINOW OV TTEPIEXEI

Ouvdapelg ToTe 0 NOVOG TPOTTOG TTAPAYOVTOTTOINONG TTOU YVWEICw €ival
BpiokovTag KoIvoUg TTOPAYOVTEG.

2. Ta va yivel opadotroinon Ba Tpémel 0 apiBUOG Twv Opwv Tou
TToOAUWVUPOU TTou B€AOUE va TTAPAYOVTOTTOINCOUE Va gival PTIOG.

3. Oupduar Tavta OTI N TTAPAYOVTOTIoiNoNn ME opadoTtroinon yiveral
ouvnBwg o€ dUo PBruara: TpwTa Byddouue KoIVOUg TTapAyovTeG KaTd
Opadeg Kal KaTomv gavd koivéd Trapdyovia TIG TTapevOEoEIg TToU
onuioupynBnkav amdé TO TPWTO Prpa (epdoOV, QUOIKA, EiXaUE
OIaAéEel Ta KaTtdAANAa Ceuydpia).

20

20V — TautotnTa [ Tpiwvuuo
Av o peyaAUTepog EKBETNG gival 2 TOTE NETPAW TOUG OPOUG:

20POlI o?-p2=(a+ B)(a—B) AI0pOPAl TETPAYWVIV

30POl o? + 20B + B2
a® — 2ap + p*

(a + B)? AVETITUYHO TETPOYQVOU

(a - B)?

X2 + (o + B) X+ (aB) = (x + a)(x + B) Tpiwvupo

Av o peyaAUTepog EKBETNG gival 3 TOTE HETPAW TOUG OpOUG:

20POlI o+ B3=(a+ B)a®-ap + B?) ABpoIopa KUBWV
a® - B3 = (a = B)(a® + ap + B?) Aloopd KUBwWV

4 OPOl o® + 30%p + 3aB? + B> = (a + B)? AvaTTTuypa KUBou
a® — 3a?B + 3aB? - B> = (a - B)?



30V — ZuvBuaopOC TTEPITITOEWY

2UXVvd, OTTWG QAIVETAl KAl O€ PEPIKA ATTO TA TTPONYOUHEVA TTAPAdEiyHaTA, OEV
OPKEI povaxa évag TPOTTOG WOTE VA KAVOUUE TTapayovToTroinon. Zuvoudldovtag
TIGC YVWOEIC Pag, €@apudlouue O1adoxIKA OlOQOPETIKEC PEBODOUG MEXPI va
KATOAAEOUNE OTO ETTIOUPNTO YIVOUEVO.

My. 5x? — 125 5-(x* — 25) (Kovég Trapdyovtag To 5)
5-(x* = 5%) (Ala@opd TETPAYWVLWY)

5:(x + 5)-(x-95)

Ma TG TM0  TTOAUTTAOKEG TTEPITITWOEIG, UTTAPXOUV aKOPNn Ouo  TPOTIOI
TTapayovTotroinong (iowg dpwg Aiyo TTIo dUOKOAOI aTTd TOUG TTPONYOUEVOUG):

40V — Aidomraon 6pou
Kdatroleg opég, TO TTOAUWVUUO TTOU BEAOUNE va TTAPAYOVTOTTOINOOUE:

a) Aev €xel KoIvoUG TTapAyovTeG o€ OAOUG TOUG OPOUG.

B) 'Exel epIttd ap1Buo 6pwv otroTe OE yiveTal opadoTroinon.

Y)  Mag Bupicel katrola TautoTNTAa AAAG KATTOI01 CUVTEAEOTEG €ival HEYOAUTEPOI
atr’ ot Ba ETTpETTE,

KATT...
ToTe, TTOAU TIBAVO, N TTAPAYOVTOTIOINCN va YiveETal agoU TTPWTA dI0CTTACOUE

KATTOIOV aTTO TOUG OPOUG TOU TTOAUWVUUOU, OTTOTE UTTOPEI KATOTTIV VA Yivel €iTE
opadoTToIiNON, €iTE KATTOIA ATTO TIC YVWOTEG YAG TAUTOTNTEG:

ny. X2+ 3xy +2y? = X2+ 2xy + Xy + 2y?
= x(x+2y)+y(x+2y)
= (x+2y)(x+y)
ry. At —8xy2 +yt = Ax - AxPyP - AxPyP + y!

Axt _ 4x2y2 + y4 _ 4x2y2
(2X2 _ y2)2 _ 4X2y2

(2% = y?)* = (2xy)?

(2x2 - y2 + 2xy)-(2x2 - y2 — 2Xy)
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S0V — Npoobagaipeon 6pou

Kdatroleg @opég, TAAI, TO TTOAUWVUPO TToU BEAOUMPE va TTAPAYOVTOTTOINOOUUE
MTTOPEI va pag Bupilel katrola TautdTNTA GAAG TOU AEITTOUV KATTOION OPOI.

ToTe, TTOAU MBAVO, N TTAPAYOVTOTIOINON Vva YiveTal agou TTPooBEcOouUlE Kal
aQaip€oouPe, TauTdxpova, KAtrolov  KAaTdAAnAo  6po. H 106TnTa  dgv
dlaTapAooETal AKPIBWS yIaTi TTPOOBETW KAl agaipw Tov idlo 6po, OTTOTE TO
abpoicua Toug gival Pndév:

My. 4x* + y* 4x* + y* + 4xPy? — 4xPy?

= 4x* + 4Py + - Axty?

= (¢ +2:2X°)y? + (y?)? - 4xy?
(2X2 + Y22 — 4x%y?

= (2¢ +y*)? - (2xy)?
(2%% + y? + 2xy)-(2x% + y? — 2xy)

e

To Tpiwvupo

Emeidf 10 TpIWVUPO aTTaITEl €vav IOIQITEPO TPOTTO TTAPAYOVTOTTOINONG, TTOU
Kapid @opd OuokoAelel PEXPI va Tov ouvnBioouue, ava@époupe €va
TTapddelyua:

My. Ag dOUNE TIWE UTTOPET VO TTAPAyOVTOTIOINBET TO TPIWVUNO X2 — 5 + 6. Mo
va yivel autd xpeldletal va Bpoupe dUO aképaloug aplBuous a, B ol
oTToiol Va £X0ouv, ouyXpovwg, aBpoiopa a + B = =5 kai yivouevo a - B =

+6. AnAadn:
x (=5

a+f o-B

=EKIVAPE YaxvovTag OUO aKEPAIOUG PE YIVOUEVO +6, a@OoU Ol AKEPAIOI PE
dbpoicua =5 cival... ameipol. BoAelel yI' auto évag PIKpOG TTiVaKaG:
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OAa auTtd Ta yivopeva Kdvouv +6

l

a-B a+p
1-6 1+6=7
-1-(-6) -1-6=-7
2-3 2+3=5
-2 - (-3) —2—-3=-5 —>  Mobvo auTté 1o Jeuydp £xel, eTITTAéOV,

Kl To {nToUpEVO dBpoIoua, SnA. 5.
Apa gival To KatdAAnAo {euydpl

Apa, ol duo apiBuoi TTou {nToucape cival ol —2 Kal —3. Twpa TToU Toug
BprKaue €ipaoTe £€TOIYOI VA TTAPAYOVTOTTOINCOUME TO TPILWVUMO. Oa gival

AoITTOV:

YMNOAEIZEIX 1.

3.

x*=5x+6=(x-2)(x-3)

MNa va TTapayovToTToOINCOUNE €Va TPIWVUMO HE TOV TTAPATTAvw TPOTTO,
Ba TTpéTTEl 0 TTPWTOG 6POG Tou, dnAadn To X2, va pNv €xel ouvteAeoTn (R4
OWOTOTEPO Va €xEl OUVTEAEDTH TN Povada). Av autd O oupPaivel TOTE
KOITACOUPE YATTWG O CUVTEAEOTAG TOU X2 Byaivel KOIVOG TTAPAYOVTAG.

M. 2x*—10x+12 = 2(x*-5x+6) = 2(x—2)(x—3)

Waxvovtag vyia Ta  KAatGAAnAa  yivoueva, oupPaivel ouxvd  va
duokoAeudpaoTe 1 va Eexvaue apketd. Na Buuoduaote 6Tl yia k&Be
OWOTO YIVOUEVO TTOU PBPICKOUNE UTTAPXEl KOl €va AKOUN HME TOUG
avTtifeToug akpIBwg apiBpoug! Koitdgre To Tvakdki TTou QTIAEANE Kal
Ba 10 dIATTIOTWOETE EUKOAQ.

Oco 6a ouvnbioupe Tov TPOTTO aUTO, O Ba xpelddeTal A oUTE va
@TIGXvoupe TTivaka, oAAd ouTe kal va Bpiokoupye OAa Ta Ouvatd

yivoueva. Me 2-3 TrpooTrdbeleg, OTO WUAAO 1 oTO TTpoOXEIpo, Ba
Bpiokoupe eUkoAa T0 cwaTo Ceuydpl apIOPwWV!

o
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AAyeBpikéC MNapaoTdoeig

11. E.K.M. ka1 M.K.A aAyeBpikwv TTOpaoTACEWY

MNa va utmoAoyiocoupe 10 E.K.I1. 1 TOo M.K.A. dUuO 1| TTEPIOCATEPWY AKEPAIWV
AAYEBPIKWVY TTAPACTACEWY TTPETTEI, TTPWTA, VA KAVOUUE OTTWOOATTOTE:

TTAPAYOVTOTTOINoT

2Tn OUVEXEIQ, AKOAOUBOUNE TOV QVTIOTOIXO Kavova:

driaxvoupe éva yIvopevo, eTIAéyovTag atrd Kale rapdoTaon
KOIVOUG KOl MNn KOIVOUG TrapdyovTeg, Oa1md MiIa @opd Tov
KaBéva Kal 0To HEYOAUTEPO EKOETN.

PdTiIaXVOoUulE éva YIVOHEVO, ETTIAEYOVTOG ATTO KABE TTapdoTACT)

MOVO TOUG KOIVOUG TTAPAYOVTEG KOl MAAIOTO OTO MIKPOTEPO

EKOETN.

My. Na Bpeite To EKIT ka1 To MKA Twv TTapaKATW TTAPACTACEWV:
120 — 12B%, 6a — 6B, 3a®—60p + 3p°

Katapxnyv, TTapayovToTToloUHE TIC TTOPACTACEIG:

120° — 12B% = 12(0® - B?) = 12(a - B)(a + B)
6a — 6B = 6(a —B)
30® - 6ap + 3B° = 3(a” — 20B + B%) = 3(a — B)?

Apa, oUUPWVA PE TOUG KAVOVEG:

12-(a + B)-(a - B)*
3(a—-B)

MAPATHPHZH: Mapatnpolpe OTI OTNV  TTEPITITWON TIOU  UTTAPXOUV Kl apIBuNTIKOi
TTapdayovTteg, utroloyifoupe exwplotd 1o EKIT kai o MKA autwv. 210
mapadeiyud pag eivar: EKM (12, 6, 3) = 12 kai MKA (12, 6, 3) = 3. QuudaTe
MATTWG TOV TPOTTO TTOU T UTTOAOYICOUE;

EKN
MKA

o
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12. Note opiderar pia pnth GAYERPIKA TTapdOTOON

2TIG PNTEG OAYEBPIKEG TTAPACTACEIG, AKPIBWG E€TTEID UTTAPXOUV METARANTEG
OTOV TTAPOVOUQOTH, AVTINETWTTICOUME €va TTOAU coBapd TTpORANPa. YTTdpxel o
POBog, av atn Béon Twv PETARANTWY HPTTOUV KATTOIOI APIBUOI KAl KAVOUUE TIG
TTPAEEIG, TO aTToTEAEOUA va Byel... undév! Kal, euoikd, yvwpiloupe TTOAU KaAd
OTI arrayopeuetal, dla POTTAAOU, va ePPavIOTEl aQutdG O aApIBUOG OTOV
TTapovopaoTh. ‘ETol, Tpétrel va Bpoupe TTolol €ival auToi oI ETTIKIVOUVOI aplBuoi
KQl v TOUG ATTOPPiYOoUE!

Otav, Aoimmdv, pog pwtdve va Ppoupe «TOTE opideTan pia pnTh aAyeRpPIKA
TapdoTaon» €ival 00 VO POG PWTAVE «TTOIOUS apIOuOUS EmMITPETETAl va
BaAouue oric perafAntTéS xwpic va urrapxel mpoLBAnua» rj akOPa KaAUTEPA
— ylaTi o1 apiBuoi TTou EMITPETTOVTAI CUVABWG Eival ATTEIPOI — «TTOIOUS aplBuoUS
amayopevsral va LaAouus oric METABANTES, WOTE vd UNV UTTAPXEI
mPoLBANuax».

P

MoAU xproiun €ival N TTAOPAKATW OXECT, N OTToia Yag AEl TTWG YIa va gival éva
YIVOPEVO OIaPOpPETIKO TOU HNOEVOG, Ba Trpétmel KABe Trapdyovrag va eival
OIAQOPETIKOG aTT’ TO UNOEV:

a-Bz0<sa=0kaiB=0

My. Na Bpeite TOTE OpiCovTal Ol TTAPACTACEIG: A = kKar B = oX
xX—32 x> —4x
lMNa va opiCetal N TTapdocTacn A TTPETTEL
AX-3220 o 4x#32 o x;«t% o [x~8
lNa va opiCetanl n TTapaoctacn B mpéTer:
XX—4x20 < x(x*-4)20 < x(x—=2)x+2)=0
x#0 x—2=#0 x+2=0
X # 2 X#-2
YNOAEIZEIZ 1. TMapatnpwvTtag 10 TTPWTO TTAPAdEIYUA, KaTaAaBaivouue eUKOAa OTI pIa

oxéon, Tou Tepiéxel To OUPBoA0 = (dloBdadetal  «dIAQOPO» N
«OIAQOPETIKO») TN AUVOUNE AKPIBWS OTTWG Hia e€iocwan.

2. Otav n oxéon dev givar 1°° BaBuolu OAAG peyoAUTEpOU, TOTE

TTOPAYOVTOTTOIOUUE Kal BEToupE KABE TTapdyovTa SIAQopo Tou UNdevOG.
EmAUoupe Tn kdBe oxéon EexwploTd.
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13. AmAotroinon pntAg aAyeRpIkAg TTapdoTaong

O1wg, akpIfwg, aTTAoTToILVTAG €va  KAAoua, Traipvoupe €va AdAAO  JE
MIKPOTEPOUG Opoug aAAG 1000UVOUO HE TO apPXIKO, £TOI UTTOPOUME  va
ATTAOTTOINCOUUE MIa PNTH aAYEBPIKA TTapAoTOON, WOTE VA TTAPOUME JIav AAAN,
ion e TNV apxik, oAA& pe Aiyotepo ouvBeToug 6poug. MNa va yivelr auto,
akoAouBoupe Ta €€1¢ BrpaTa:

1. TMapayovrotroioUpe apIBuNTN Kal TTaPOVOMUOTH.

2. Alaypdg@oupe amd TOV apIOUNTA KOI TOV TTOPOVOMOOTH TOUS KOIVOUG
TOPAYOVTEG.

MNa va amlotoifooupe Tpémel OMQZAHMOTE o¢

nPOZOXH !!! apibunTA Kal TTAPOVOUAOTA VA UTTAPXOUV yivoueval

(M autd Kal TpWTa KAvoulE TTapayovTotoinan!)

/% =x IQSTO! %’i =x AAGOZ!!

o

14. Tpaceig ne pntéES AAYERPIKES TTOPACTAOEIS

MNa va ekteAéooupe TIC 4 YVWOTEG dAG TIPALEIC HE PNTEG OAYEBPIKEG
TTOPOOTACEIG, OPKEP va BupnBolpe TO TTWG yivovTal OI TTPAEEIC PE TA OTTAG
KAGopaTa, aAAd emITTAEOV Kal va yvwpioupe KaAd TTapayovtoTroinon!

NMOAAATIAAZIAZMOZ

MNa va ToAAaTTAacIGo0oUpE U0 1 TTEPICOOTEPES PNTEG AAYEBPIKES TTAPACTACEIG
aKoAouBoUpE Ta TTapaKATW BAPATA:

1. TMapayovTotroloUpE TOUG apIOUNTEG KAl TOUG TTOPOVOLAOTEG.
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2. ToAAamAaoialoupe Toug apIBuNTéG HETOU TOUG, TO idIO KAl TOUG
TOPOVOHAOTEG. XTNV TPASN, auTd TOU KAVOUME €ival amAwS va
yphyoupe 6Aoug Toug 6poug o€ éva peyAo kKAaopa!

3. Kavoupe amAotroinon.

AIAIPEZH

Na va Odlaipéoouhe duo pPNTEC aAYEPPIKEG TTaPAOTACEIC aKOAouBouue Ta
TTAPOKATW BruaTa:

1. Metarpémoupe Tn diaipeon o€ TOAAATTAACIOOHNO Kal OVTIOTPEQPOUNE TO
OeuTEPO KAGOUOQ.

2. Zuveyioupe pe To BApATa TTOU OvA@EPANE OTOV TTOAAOTTAAGIOOUO.

r

NMPOZOEZH — AOAIPEZH

MNa va TpocBécoupe 1 V' a@aipéooupe dUO 1) TTEPICTOTEPES PNTEC OAYEBPIKES
TTOPACTAOCEIG, Ol OTTOIEG Eival ETEPWVUMEG, AKOAOUBOUNE TA TTAPAKATW PBrpaTa
(av gival opwWVUPES TTpoXwWPOUNE KaTeuBeiav aTto 5° BrAua):

MapayovTotrolioUje GAOUS TOUG TTOPOVOUNOTES.
2. Bpiokoupe o E.K.M.

3.  ZIxebialoupe Ta yvwotd pog «karmeAdkiar. To kOATO, Twpa, gival o€
KaBe KatreAGKI va BaAoupe O,T1 A€iTrel a1’ TOV AVTIOTOIXO TTAPOVOHAOTH,
woTe va «@Taoe» 1o E.K.IM.

4. MoAAamrAaoidloupe apiBunTh Kol TTAPOVOHAOTH KABE KAGOHATOG HE TO
KATreEAAKI.

5. Ta kAaopara gival ma opwvupa. Fpd@oupe éva PeydAo KAGOHO PE TOV
KOIVO TTOPOVOMOOTH KOl TTPOCOETOUME 1) AQAIPOUNE TOUG aAPIOUNTEG.
Mpoooyn ota wpdéonual

6. A@ou TeAsiwooupe, av BEAOUNE TTOPAYOVTOTTOIOUME TOV OPIBUNTA KI
eAEyyoupe av yiveral atrAotroinon.
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